
Ancients Auction 6 - BP 20%

LIVE BIDDING BEGINS: JAN 10, 2024 12:00 PM BST





Overview of auction procedures

Registration

We recommend that you register with us as early as possible if you wish to bid in our auctions

and have never previously registered. This may be done via our website

(www.auctions.thecoincabinet.com > Sign Up) or by email to contact@thecoincabinet.com.

Alternatively, you can also register through www.the-saleroom.com. The registration process

may include references, security checks, or a bidding limit placed for first time bidders. The

day of the auction is an extremely busy time, and we cannot guarantee that registrations on

the day will be accepted.

Bidding

Please read our full terms and conditions at General Conditions of Sale | The Coin Cabinet

Auctions

Pre-Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com

We list our sales between 1-3 weeks before the live sale. During this period, registered

bidders can place advance bids, known as pre-bids. Pre-bidding is an effective method if you

wish to leave bids in advance of the live sale. You can also set a maximum pre-bid that can be

higher than the current high bid. Current high bids on lots can be seen by others online, but

your maximum bid cannot be seen by others, nor will your bidder identity. Your pre-bidding

maximum will automatically bid against other incoming bids incrementally until the maximum

is reached. You will receive an email notification should you be outbid. You may raise your

maximum bid, but you cannot cancel a bid. Please email us at contact@thecoincabinet.com or

call 020 3808 5855 should you wish to lower your maximum bid.

Live Bidding via www.auctions.thecoincabinet.com or www.the-saleroom.com

You can bid live from your computer or mobile device through our app (available for download

on Android or iOS). We provide optional live video and/or audio feed of the auctioneer,

allowing the online bidder to participate as if on the auction floor.

Bidding Priority

Please note that in the event of tied top bids, priority is given to the first bid received. We

prioritise pre-bidding top bids over live bidding. It is therefore possible that a lot can sell at

your live bid to a pre-bidder. To avoid confusion, the auctioneer will stress to the live bidder

that they tied the pre-bidder, whose bid will take priority, and to bid again if they wish.

http://www.the-saleroom.com/
https://auctions.thecoincabinet.com/conditions-of-sale/
https://auctions.thecoincabinet.com/conditions-of-sale/
http://www.auctions.thecoincabinet.com/
mailto:contact@thecoincabinet.com
tel:+4402038085855
http://www.auctions.thecoincabinet.com/
https://www.the-saleroom.com/en-gb/auction-catalogues/the-coin-cabinet


Saleroom Notices

Should the description of a lot need to be amended after the publication of this catalogue,

the amendments will appear automatically on the website. Any pre-bidders on amended lots

will be notified of the amendment. The auctioneer will announce any saleroom notices at the

start of the auction and refer to any notices at the time any affected lot is offered for sale.

Images

The Coin Cabinet website features high-quality colour images of every lot in this auction.

Further additional photographs may be requested by email. Please note that the images

online and in this catalogue are not to scale.

Buyers’ Premium (BP)

The BP for this sale is 20% of the Hammer Price (+ VAT where applicable).

Prices Realised

The hammer prices of lots sold at The Coin Cabinet auctions are posted online in real time.

Payment

You will receive your invoice the next working day after auction. Payment is to be made within

14 days by bank transfer.

Please contact us for any questions at 020 3808 5855 or contact@thecoincabinet.com  

The Coin Cabinet Ltd

26 Seymour Street,

London,

W1H 7JA United Kingdom

P  +44 (0)20 3808 5855

E  contact@thecoincabinet.com

W  www.thecoincabinet.com

tel:+4402038085855
mailto:contact@thecoincabinet.com
tel:+4402038085855
mailto:contact@thecoincabinet.com
https://www.thecoincabinet.com/


Magna Graecia

2 Magna Graecia: Lucania, Metapontion circa 300-250 BC Bronze AE17
Good Very Fine; attractive green patina

MAGNA GRAECIA. LUCANIA, METAPONTION.
Bronze ae17, circa 300-250 BC.
Obv: ivy-wreathed head of Dionysus left. Rev: META, grain ear with leaf to
right; above, cross-torch.
Good Very Fine; attractive green patina.

35.00.-

3 Magna Graecia: Sicily, Syracuse temp. Timoleon (Third Democracy) circa
339-334 BC Bronze AE27 Very Fine; attractive portrait of Zeus

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Timoleon (Third Democracy).
Bronze ae27, circa 339-334 BC.
Obv: laureate head of Zeus left. Rev: ΣΥΡΑΚΟΣΙΩΝ, horse prancing left.
Very Fine; well-centred, boasting an attractive portrait of Zeus.

45.00.-

4 Magna Graecia: Sicily, Syracuse temp. Fifth Democracy circa 214-212 BC
Bronze AE22 Very Fine; attractive brown patina

MAGNA GRAECIA. SICILY, SYRACUSE. temp. Fifth Democracy.
Bronze ae22, circa 214-212 BC.
Obv: laureate head of Apollo left. Rev: The Dioskouroi on horseback to right;
[uncertain letter] above, T below, ΣYPAKOΣIΩN in exergue.
Very Fine; attractive brown patina.

21.00.-



Ancient Greece

5 Ancient Greece: Attica, Athens Circa 454-440 BC Silver Tetradrachm
Good Extremely Fine; a fine specimen

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS.
Silver tetradrachm, Circa 454-440 BC.
Obv: Athena head right, wearing crested Attic helmet ornamented with
three olive leaves, round earring and pearl necklace. Rev: ΑΘΕ, owl standing
right, head facing; behind, olive sprig and crescent; all within incuse square.
Good Extremely Fine; a fine specimen.

700.00.-

6 Ancient Greece: Attica, Athens Eastern Imitation circa 400-300 BC Silver
Tetradrachm Good Very Fine; test cut to rev., deep tone

ANCIENT GREECE. ATTICA, ATHENS. Eastern Imitation.
Silver tetradrachm, circa 400-300 BC.
Obv: Athena head right, wearing crested Attic helmet ornamented with
three olive leaves, round earring and pearl necklace. Rev: ΑΘΕ, owl standing
right, head facing; behind, olive sprig and crescent; all within incuse square.
Good Very Fine; test cut to rev., deep tone.

105.00.-

7 Ancient Greece: Gaul, Massalia circa 150-100 BC Bronze AE14 Very Fine

ANCIENT GREECE. GAUL, MASSALIA.
Bronze ae14, circa 150-100 BC.
Obv: laureate head of Apollo right. Rev: MAΣΣA, bull butting right; [control
letters].
Very Fine.

12.00.-



8 Ancient Greece: Ionia, Uncertain Mint circa 600-500 BC Electrum
Myshemihekte - 1/24 Stater Extremely Fine

ANCIENT GREECE. IONIA, UNCERTAIN MINT.
Electrum myshemihekte - 1/24 stater, circa 600-500 BC.
Phokaic standard. Obv: raised clockwise swastika pattern. Rev: quadripartite
square punch.
Extremely Fine.

120.00.-

9 Ancient Greece: Kingdom of Armenia Tigranes II 'the Great' circa 80-68
BC Silver Tetradrachm Extremely Fine; a splendid portrait of Tigranes

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF ARMENIA. Tigranes II 'the Great'.
Silver tetradrachm, circa 80-68 BC. Tigranokerta.
Obv: draped bust right, wearing Armenian tiara with five peaks, adorned
with star flanked by two eagles and jewelled diadem. Rev: BAΣIΛEΩΣ
TIΓPANOY, Tyche of Antioch seated right on rock pile, holding palm, Orontes
swimming right below; Σ on rock and monogram to inner right field, all
within wreath.
Extremely Fine; featuring a splendid portrait of Tigranes.

450.00.-

10 Ancient Greece: Kingdom of Elymais Kamnaskires V dated SE 266 = 47/6
BC Silver Tetradrachm Good Very Fine; double struck, subtly toned

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF ELYMAIS. Kamnaskires V.
Silver tetradrachm, dated SE 266 = 47/6 BC. Seleukeia on the Hedyphon.
Obv: diademed and draped bust left; star above anchor symbol behind. Rev:
diademed and draped bust left; monogram to left; Σ(retrograde)Ξς (date) in
exergue.
Good Very Fine; double strike to rev., areas of weak strike, subtly toned.

60.00.-



11 Ancient Greece: Kingdom of Macedon Philip III 'Arrhidaios' circa 323-319
BC Silver Drachm Good Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Philip III 'Arrhidaios'.
Silver drachm, circa 323-319 BC. Sardes.
Struck under Menander or Kleitos, in the name and types of Alexander III.
Obv: Head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ, Zeus
Aëtophoros seated left, holding sceptre; TI above eagle in left field.
Good Very Fine.

24.00.-

12 Ancient Greece: Kingdom of Macedon Kassander circa 305-298 BC
Bronze AE18 Very Fine

ANCIENT GREECE. KINGDOM OF MACEDON. Kassander.
Bronze ae18, circa 305-298 BC. Pella(?).
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΚΑΣΣΑΝΔΡΟΥ,
rider on horseback right, raising right hand; star to upper right, T under
foreleg of horse.
Very Fine.

15.00.-

13 Ancient Greece: Persia, Achaemenid Empire temp. Xerxes II - Artaxerxes
II circa 420-375 BC Silver Siglos Very Fine

ANCIENT GREECE. PERSIA, ACHAEMENID EMPIRE. temp. Xerxes II -
Artaxerxes II.
Silver siglos, circa 420-375 BC. Sardes.
Obv: Persian king or hero in kneeling-running stance right, wearing kidaris
and kandys, holding spear over shoulder and strung bow. Rev: incuse punch.
Very Fine.

12.00.-



14 Ancient Greece: Ptolemaic Kingdom Ptolemy XII 'Neos Dionysos
(Auletes)' dated RY 20 = 62/1 BC Silver Tetradrachm Very Fine

ANCIENT GREECE. PTOLEMAIC KINGDOM. Ptolemy XII 'Neos Dionysos
(Auletes)'.
Silver tetradrachm, dated RY 20 = 62/1 BC. Alexandria.
Obv: diademed head of Ptolemy I right, aegis around neck. Rev: eagle
standing left on thunderbolt; to left, LK (date) to left; to right, ΠA.
Very Fine.

70.00.-

15 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Ardashir I AD 233-239 Silver Obol
Very Fine; attractively toned

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Ardashir I.
Silver obol, AD 233-239. Mint B ('Hamadam').
Obv: diademed head right, wearing headdress with korymbos and ear-flaps.
Rev: fire altar with diadems.
Very Fine; attractively toned.

24.00.-

16 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Ardashir I AD 233-239 Silver Obol
Very Fine; lustrous metal

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Ardashir I.
Silver obol, AD 233-239. Mint B ('Hamadam').
Obv: diademed head right, wearing headdress with korymbos and ear-flaps.
Rev: fire altar with diadems.
Very Fine; lustrous metal.

24.00.-



17 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Shapur I AD 241-273 Silver Obol
About Very Fine

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Shapur I.
Silver obol, AD 241-273.
Obv: king's bust right, wearing tiara headdress with korymbos and earflaps.
Rev: fire altar flanked by two assistants, each holding long sceptre.
About Very Fine.

15.00.-

18 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Shapur I AD 260-272 Gold Dinar Good
Extremely Fine; unobtrusive graffito to obv. field

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Shapur I.
Gold dinar, AD 260-272. Mint I ("Ctesiphon").
Obv: draped bust right, wearing diadem and mural crown adorned with
korymbos. Rev: fire-altar, two attendants flanking, each wearing mural crown
and holding staff surmounted by pellet-in-crescent; two pellets above.
Good Extremely Fine; unobtrusive graffito to obv. field.

1200.00.-

19 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Varhran I AD 273-276 Silver Obol
About Very Fine

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Varhran I.
Silver obol, AD 273-276.
Obv: radiate and crowned head right, wearing korymbos. Rev: fire altar
flanked by assistants. holding a long sceptre.
About Very Fine.

24.00.-



20 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Vahrā m (Bahram) II with Queen and
Prince 4 AD 276-293 Silver Drachm Extremely Fine; well-centred

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Vahrā m (Bahram) II with Queen
and Prince 4.
Silver drachm, AD 276-293. Uncertain Central Mint.
Obv: jugate busts of Vahrā m (Bahram), wearing winged crown adorned with
korymbos, and his queen, wearing kolah adorned with boar's head to right,
faced by bust of Prince 4, wearing kolah adorned with eagle's head to left,
holding out wreath. Rev: fire altar flanked by attendants, one holding wreath;
fravahr symbol to left of flames; degraded Pahlavi legend to left and right.
Extremely Fine; wonderfully centred on the flan.

180.00.-

21 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Bō rā n dated RY 2 = AD 630-631 Silver
Drachm Good Extremely Fine; light cabinet tone with underlying lustre

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Bō rā n.
Silver drachm, dated RY 2 = AD 630-631. SK mint (Sakastā n).
Obv: bust right, wearing crown with two wings and korymbos set on
crescent; ribbon on left shoulder, crescent and ribbon on right; star and star-
in-crescent flanking crown; star-in-crescents in margin; c/m: simurgh. Rev:
fire altar with ribbons; flanked by two attendants; star and crescent flanking
flames; RY date to left, mint signature to right; star-in-crescents in margin.
Good Extremely Fine; light cabinet tone with underlying lustre.

360.00.-



22 Ancient Greece: Sasanian Kingdom Arab-Armenian late 7th century AD
Silver Drachm Very Fine; striking portrait and cabinet tone

ANCIENT GREECE. SASANIAN KINGDOM. Arab-Armenian.
Silver drachm, late 7th century AD.
Imitating drachm issues of Hormizd IV (AD 579-590). Obv: simplified bust
right, wearing mural crown; stars flanking crown; inscriptions to left and
right. Rev: fire altar with ribbons, two attendants to either side, each holding
sword and wearing mural crown, star and crescent flanking flames;
denomination (in Aramaic) to right.
Very Fine; striking portrait and cabinet tone.

60.00.-

23 Ancient Greece: Seleukid Kingdom Seleukos I 'Nikator' circa 296-292 BC
Bronze AE20 About Very Fine; desirable elephant type

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Seleukos I 'Nikator'.
Bronze ae20, circa 296-292 BC. Seleukeia on the Tigris (1st workshop).
Obv: helmeted head of Athena right. Rev: elephant standing right;
monograms above and below.
About Very Fine; desirable elephant type.

12.00.-

24 Ancient Greece: Seleukid Kingdom Philip I 'Philadelphos' 47/6 BC Silver
Tetradrachm About Very Fine; deep cabinet tone

ANCIENT GREECE. SELEUKID KINGDOM. Philip I 'Philadelphos'.
Silver tetradrachm, 47/6 BC. Antioch.
Posthumous Proconsular issue, struck under Sextus Julius Caesar. Obv:
diademed head right. ΒΑΣΙΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΟY ΕΠΙΦΑΝΟYΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΟY, Zeus
Nikephoros seated left on throne, holding sceptre; monograms to inner left
field and under throne; all within laurel wreath.
About Very Fine; deep cabinet tone.

30.00.-



25 Ancient Greece: Thessaly, Atrax circa 375-340 BC Bronze Dichalkon
About Very Fine

ANCIENT GREECE. THESSALY, ATRAX.
Bronze dichalkon, circa 375-340 BC.
Obv: EYBATA, head of youthful male right. Rev: horse standing right; ΑΤΡΑ-
ΓΙ-ΩΝ around.
About Very Fine.

28.00.-

26 Ancient Greece: Thessaly, Larissa circa 380-337 BC Bronze AE12 Good
Very Fine; exhibiting fair detail

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Bronze ae12, circa 380-337 BC.
Obv: head of the nymph Larissa right, wearing pendant earring. Rev: horse
standing left; A below front hoof, ΛΑΡΙΣ above, AΙΩΝ below.
Good Very Fine; exhibiting fair detail.

15.00.-

27 Ancient Greece: Thessaly, Larissa late 4th - early 3rd centuries BC Bronze
Hemichalkon Good Very Fine; a decent portrait

ANCIENT GREECE. THESSALY, LARISSA.
Bronze hemichalkon, late 4th - early 3rd centuries BC.
Obv: head of the nymph Larissa left. Rev: ΛΑΡΙΣ-ΑΙΩΝ, horse standing right,
preparing to lie down.
Good Very Fine; a decent portrait.

18.00.-



28 Ancient Greece: Thrace, Chersonesos circa 386-338 BC Silver
Hemidrachm Extremely Fine; test cut to rev., otherwise an attractive
example

ANCIENT GREECE. THRACE, CHERSONESOS.
Silver hemidrachm, circa 386-338 BC.
Contemporary imitation. Obv: forepart of lion left, head reverted. Rev:
quadripartite incuse square with alternating raised and sunken quarters;
pellets in opposite quarters.
Extremely Fine; test cut to rev., otherwise an attractive example.

35.00.-

29 Ancient Greece: Thracian Islands, Thasos circa 412-404 BC Silver
Trihemiobol About Good Very Fine

ANCIENT GREECE. THRACIAN ISLANDS, THASOS.
Silver trihemiobol, circa 412-404 BC.
Obv: satyr kneeling right, holding kylix. Rev: ΘAΣΙΩΝ, amphora within incuse
square.
About Good Very Fine.

21.00.-



30 Ancient Greece Various Rulers/Cities circa 4th-1st centuries BC
Silver/Bronze 8 x AR/AE Denominations Fine - About Good Very Fine

ANCIENT GREECE. Various Rulers/Cities.
Silver/Bronze 8 x ar/ae denominations, circa 4th-1st centuries BC.
Group comprised of:
2 x Alexander-type AR Drachms
1 x Alexander-type AR Tetradrachm (Lykian Civic Issue)
1 x Seleukid Kingdom, Philip I 'Philadelphos' AR Tetradrachm
1 x Seleukid Empire, Alexander II 'Zabinas' AR Tetradrachm
1 x Phrygia, Apameia AE24
1 x Phoenicia, Arados AE21
2 x Lykaonia, Laranda AR Obols
Fine - About Good Very Fine.

60.00.-

Ancient Carthage

31 Ancient Carthage: Sicily, Siculo-Punic circa 300-289 BC Silver
Tetradrachm NGC Ch VF Strike: 4/5 Surface: 3/5 - beautiful old cabinet
tone

ANCIENT CARTHAGE. SICILY, SICULO-PUNIC.
Silver tetradrachm, circa 300-289 BC. 'People of the Camp' mint (Entella?).
Obv: head of Herakles right, wearing lion skin. Rev: head of horse left; palm
tree behind, 'MMHNT' (Punic inscription of 'People of the Camp') below.
In secure plastic holder, graded NGC Ch VF Strike: 4/5 Surface: 3/5 -
beautiful old cabinet tone, certification number 6155696-003.

1050.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6155696-003/Other/


Judaean

32 Judaean Hasmoneans. Alexander Jannaeus circa 104-76 BCE Bronze
Prutah About Extremely Fine

JUDAEAN. Hasmoneans. Alexander Jannaeus.
Bronze prutah, circa 104-76 BCE. Jerusalem.
Error coin with two reverses. Obv: star of eight rays surrounded by diadem
and legend. Rev: same.
About Extremely Fine.

15.00.-

Roman Republic & Imperatorial

33 Roman Republic & Imperatorial L. Memmius 109-108 BC Silver Denarius
About Good Very Fine; attractive, deep cabinet tone

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. L. Memmius.
Silver denarius, 109-108 BC. Rome.
Obv: male head to right, wearing oak wreath; mark of value before. Rev: The
Dioscuri standing facing before horses, each holding spear; in exergue, L
MEMMI.
About Good Very Fine; attractive, deep cabinet tone.

70.00.-

34 Roman Republic & Imperatorial L. Volteius L. f. Strabo 81 BC Silver
Denarius About Very Fine

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. L. Volteius L. f. Strabo.
Silver denarius, 81 BC. Rome.
Obv: laureate head of Jupiter right; L behind. Rev: Europa seated on bull
charging left, thunderbolt behind, vine leaf below; L•VLO•L•F•STRAB in
exergue.
About Very Fine.

30.00.-



35 Roman Republic & Imperatorial C. Calpurnius L. f. Frugi 67 BC Silver
Denarius Fine; banker's mark

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. C. Calpurnius L. f. Frugi.
Silver denarius, 67 BC. Rome.
Obv: laureate head of Apollo right; snake soiled around staff behind. Rev:
C•PISO•L•F•FRVG, horseman galloping right, holding torch; shield above,
sword in scabbard below.
Fine; banker's mark.

12.00.-

36 Roman Republic & Imperatorial D. Junius Brutus Albinus 48 BC Silver
Denarius Fine; banker's marks to both sides

ROMAN REPUBLIC & IMPERATORIAL. D. Junius Brutus Albinus.
Silver denarius, 48 BC. Rome.
Obv: bare head of the consul Aulus Postumius Albinus right;
A•POSTVMIVS•COS around. Rev: ALBINV BRVTI•F in two lines within wreath
of grain ears.
Fine; banker's marks to both sides.

15.00.-

Roman Empire

37 Roman Empire Vespasian AD 76 Bronze As Good Extremely Fine; a
striking portrait

ROMAN EMPIRE. Vespasian.
Bronze as, AD 76. Rome.
Obv: IMP CAESAR VESP AVG COS VII, laureate head right. Rev: AEQVITAS
AVGVST, Aequitas standing left, holding scales and rod; S-C across fields.
Good Extremely Fine; a striking portrait.

45.00.-



38 Roman Empire Domitian (Caesar) AD 79 Silver Denarius Good Very Fine;
minor scratches to rev

ROMAN EMPIRE. Domitian (Caesar).
Silver denarius, AD 79. Rome.
Obv: CAESAR AVG F DOMITIANVS COS VI, laureate head right. Rev:
PRINCEPS IVVENTVTIS, Salus standing right leaning on column, feeding
snake from patera.
Good Very Fine; minor scratches to rev.

36.00.-

39 Roman Empire Domitian AD 91 Silver Denarius About Extremely Fine;
wonderful old cabinet tone

ROMAN EMPIRE. Domitian.
Silver denarius, AD 91. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XI, laureate head right. Rev: IMP
XXI COS XV CENS P P P, Minerva standing left, holding spear.
About Extremely Fine; wonderful old cabinet tone.

36.00.-

40 Roman Empire Domitian AD 92 Silver Denarius About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Domitian.
Silver denarius, AD 92. Rome.
Obv: IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XI, laureate head right. Rev: IMP
XXXI COS XVI CENS P P P, Minerva standing left, holding spear, shield at feet.
About Good Very Fine.

30.00.-



41 Roman Empire Nerva AD 97 Silver Denarius About Extremely Fine;
lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Nerva.
Silver denarius, AD 97. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P, laureate head right. Rev:
CONCORDIA EXERCITVM, two clasped hands.
About Extremely Fine; lustrous metal.

45.00.-

42 Roman Empire Nerva AD 97 Silver Denarius About Extremely Fine; subtly
toned with a bold portrait

ROMAN EMPIRE. Nerva.
Silver denarius, AD 97. Rome.
Obv: IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P, laureate head right. Rev:
IVSTITIA AVGVST, Justitia seated right, holding sceptre and branch.
About Extremely Fine; subtly toned with a bold portrait.

45.00.-

43 Roman Empire Trajan AD 101-102 Bronze As About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Bronze as, AD 101-102. Rome.
Obv: IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M, laureate head right. Rev: TR
POT COS III P P, Victory walking left, holding shield on which is inscribed S-
P-Q-R, written in two lines; S-C across fields.
About Extremely Fine.

21.00.-



44 Roman Empire Trajan AD 114-116 Bronze Sestertius Good Very Fine;
smoothed, edges filed

ROMAN EMPIRE. Trajan.
Bronze sestertius, AD 114-116. Rome.
Obv: IMP CAES NER TRAIANO OPTIMO AVG GER DAC P M TR P COS VI P P,
laureate and draped bust right. Rev: SENATVS POPVLVSQVE ROMANVS,
Fortuna seated left, holding rudder and cornucopiae; FORT RED S•C in two
lines in exergue.
Good Very Fine; smoothed, edges filed.

240.00.-

45 Roman Empire Hadrian AD 128-129 Silver Denarius About Mint State;
minor scratches, splendid tone and iridescence

ROMAN EMPIRE. Hadrian.
Silver denarius, AD 128-129. Rome.
Obv: HADRIANVS AVGVSTVS P P, laureate head right. Rev: COS III, Virtus
seated right on shield, holding spear and parazonium.
About Mint State; minor scratches to obv., splendid tone and iridescence.

60.00.-

46 Roman Empire Antoninus Pius AD 152-153 Silver Denarius Good Very Fine;
underlying lustre

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 152-153. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P TR P XVI, laureate head right. Rev: COS IIII,
Vesta standing left, holding simpulum and palladium.
Good Very Fine; underlying lustre.

30.00.-



47 Roman Empire Antoninus Pius AD 157-158 Silver Denarius About Good
Very Fine; rev. struck with worn die

ROMAN EMPIRE. Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 157-158. Rome.
Obv: ANTONINVS AVG PIVS P P IMP II laureate head right. Rev: TR POT XXI
COS IIII, Annona standing left, holding corn ears over modius and rudder on
prow.
About Good Very Fine; rev. struck with worn die.

12.00.-

48 Roman Empire Divus Antoninus Pius AD 161 Silver Denarius About Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Divus Antoninus Pius.
Silver denarius, AD 161. Rome.
Obv: DIVVS ANTONINVS, bare head right. Rev: CONSECRATIO, pyre of four
tiers, adorned with hangings and garlands and surmounted by quadriga.
About Very Fine.

12.00.-

49 Roman Empire Diva Faustina I (wife of Antoninus Pius) AD 141-161 Silver
Denarius Good Very Fine; exhibiting highly lustrous metal

ROMAN EMPIRE. Diva Faustina I (wife of Antoninus Pius).
Silver denarius, AD 141-161. Rome.
Obv: DIVA AVG FAVSTINA, draped bust right. Rev: AETERNITAS, Venus (or
Aeternitas) standing left, head turned, holding sceptre.
Good Very Fine; exhibiting highly lustrous metal.

35.00.-



50 Roman Empire Faustina II (daughter of Antoninus Pius) AD 145-161
Bronze Sestertius Good Extremely Fine; boasting a stunning portrait

ROMAN EMPIRE. Faustina II (daughter of Antoninus Pius).
Bronze sestertius, AD 145-161. Rome.
Obv: FAVSTINA AVGVSTA AVG P II F, draped bust right. Rev: Diana standing
left, holding arrow and resting on bow set on ground; S-C across fields.
Good Extremely Fine; boasting a stunning portrait.

159.00.-

51 Roman Empire Marcus Aurelius (Caesar) AD 148-149 Silver Denarius Good
Very Fine

ROMAN EMPIRE. Marcus Aurelius (Caesar).
Silver denarius, AD 148-149. Rome.
Obv: AVRELIVS CAESAR ANTONINI AVG PII FIL, bare head to right. Rev: TR
POT III COS II, Clementia standing left, holding patera and hem of skirt;
CLEM in exergue.
Good Very Fine.

45.00.-

52 Roman Empire Marcus Aurelius AD 161-162 Silver Denarius About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Marcus Aurelius.
Silver denarius, AD 161-162. Rome.
Obv: IMP M AVREL ANTONINVS AVG, laureate head right. Rev: PROV DEOR
TR P XVI COS III, Providentia standing left, holding globe and cornucopiae.
About Extremely Fine.

45.00.-



53 Roman Empire Commodus AD 187 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 187. Rome.
Obv: M COMM ANT P FEL AVG BRIT, laureate head right. Rev: VOT SOL DEC P
M TR P XII IMP VIII, Emperor standing left facing, togate and veiled, holding
roll and patera over tripod altar with slain sacrificial bull behind; COS V P P in
exergue.
Good Very Fine.

30.00.-

54 Roman Empire Commodus AD 192 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Commodus.
Silver denarius, AD 192. Rome.
Obv: L AEL AVREL COMM AVG P FEL, laureate head right. Rev: LIB AVG P M
TR P XVII COS VII P P, Libertas standing left, holding rod and pileus; in right
field, star.
Very Fine.

35.00.-

55 Roman Empire Crispina (wife of Commodus) AD 180-183 Bronze
Sestertius About Good Very Fine; attractive green patina

ROMAN EMPIRE. Crispina (wife of Commodus).
Bronze sestertius, AD 180-183. Rome.
Obv: CRISPINA AVG IMP COMMODI AVG, draped bust right. Rev: SALVS,
Salus seated left, feeding snake, coiled around altar, from patera; SC in
exergue.
About Good Very Fine; attractive green patina.

90.00.-



56 Roman Empire Clodius Albinus (Caesar) AD 193 Silver Denarius Very Fine;
lustrous

ROMAN EMPIRE. Clodius Albinus (Caesar).
Silver denarius, AD 193. Rome.
Obv: D CLODIVS ALBINVS CAES, bare head right. Rev: PROVID AVG COS,
Providentia standing left, holding sceptre and wand over globe.
Very Fine; lustrous.

54.00.-

57 Roman Empire Septimius Severus AD 193 Bronze Sestertius Very Fine;
exhibiting an attractive green patina

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Bronze sestertius, AD 193. Rome.
Obv: IMP CAES L SEPT SEV PERT AVG, laureate head right. Rev: VICT AVG TR
P COS, Victory advancing left, holding wreath and palm frond; S-C across
fields.
Very Fine; exhibiting an attractive green patina.

15.00.-

58 Roman Empire Septimius Severus AD 194-195 Silver Denarius Extremely
Fine; underlying lustre

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 194-195. Emesa.
Obv: IMP CAE L SEP SEV PERT AVG COS II, laureate head right. Rev: INVICTO
IMP, trophy of helmet, cuirass, spears and shield, arms at base.
Extremely Fine; underlying lustre.

18.00.-



59 Roman Empire Septimius Severus AD 197 Silver Denarius Good Extremely
Fine; a terrific example

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 197. Rome.
Obv: L SEPT SEV PERT AVG IMP VIIII, laureate head right. Rev: HERCVLI
DEFENS, Hercules standing right, resting on club, holding bow and lion-skin
on arm.
Good Extremely Fine; a terrific example.

45.00.-

60 Roman Empire Septimius Severus AD 203 Silver Denarius About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Septimius Severus.
Silver denarius, AD 203. Rome.
Obv: SEVERVS PIVS AVG, laureate head right. Rev: INDVLGENTIA AVGG, Dea
Caelestis riding on lion to right over waters, holding thunderbolt and
sceptre; in exergue, IN CARTH.
About Extremely Fine.

70.00.-

61 Roman Empire Caracalla AD 201-206 Silver Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 201-206. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right. Rev:
VICT PART MAX, Victory advancing left, holding palm and wreath.
Very Fine.

15.00.-



62 Roman Empire Caracalla AD 207 Silver Denarius Good Very Fine; minor
flan crack

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 207. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG, laureate head right. Rev: PONTIF TR P X COS II,
Mars walking right, carrying trophy and spear.
Good Very Fine; minor flan crack.

24.00.-

63 Roman Empire Caracalla AD 210-213 Gold Aureus About Mint State; highly
lustrous, beautifully detailed with a portrait struck in high relief

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Gold aureus, AD 210-213. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG BRIT, laureate bust right, slight drapery on far
shoulder. Rev: LIB AVGG VI ET V, Caracalla and Geta seated left on platform;
before, Libertas standing left, holding abacus and cornucopiae, citizen
below.
About Mint State; a remarkable coin - highly lustrous and beautifully
detailed with a portrait struck in high relief.

7500.00.-

64 Roman Empire Caracalla AD 211 Bronze Dupondius Very Fine; pleasant
green patina, unusually heavy and struck on a broad flan

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Bronze dupondius, AD 211. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG, radiate head right. Rev: FORT RED P M TR P XIIII
COS III P P, Fortuna seated left, holding rudder and cornucopiae, wheel
under seat; SC in exergue.
Very Fine; pleasant green patina, unusually heavy and struck on a broad
flan.

45.00.-



65 Roman Empire Caracalla AD 213-217 Silver Denarius CCG AU 55 -
#AB891288

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 213-217. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM, laureate head right. Rev: MONETA AVG,
Moneta standing left, holding scales and cornucopiae.
CCG AU 55 - #AB891288.

45.00.-

66 Roman Empire Caracalla AD 214 Silver Denarius Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Caracalla.
Silver denarius, AD 214. Rome.
Obv: ANTONINVS PIVS AVG GERM, laureate head right. Rev: P M TR P XVII
COS IIII P P, Apollo seated left, holding branch.
Good Very Fine.

35.00.-

67 Roman Empire Geta (Caesar) AD 203-208 Silver Denarius Extremely Fine;
minor flan crack, otherwise a fine example

ROMAN EMPIRE. Geta (Caesar).
Silver denarius, AD 203-208. Rome.
Obv: P SEPTIMIVS GETA CAES, bare-headed and draped bust right. Rev:
PONTIF COS, Minerva standing left, holding spear and shield.
Extremely Fine; minor flan crack, otherwise a fine example.

35.00.-



68 Roman Empire Julia Domna (mother of Caracalla) AD 211-217 Silver
Denarius About Mint State; a wonderful, highly lustrous example

ROMAN EMPIRE. Julia Domna (mother of Caracalla).
Silver denarius, AD 211-217. Rome.
Obv: IVLIA PIA FELIX AVG, draped bust right. Rev: DIANA LVCIFERA, Diana
standing left, holding torch in both hands.
About Mint State; a wonderful, highly lustrous example.

30.00.-

69 Roman Empire Elagabalus AD 218-219 Silver Antoninianus Very Fine

ROMAN EMPIRE. Elagabalus.
Silver antoninianus, AD 218-219. Rome.
Obv: IMP CAES M AVR ANTONINVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: FIDES EXERCITVS, Fides seated left, holding eagle and standard;
further standard to left.
Very Fine.

15.00.-

70 Roman Empire Elagabalus AD 219-220 Silver Denarius Extremely Fine;
exhibiting bright metal

ROMAN EMPIRE. Elagabalus.
Silver denarius, AD 219-220. Rome.
Obv: IMP ANTONINVS AVG, laureate and draped bust right. Rev: TEMPORVM
FELICITAS, Felicitas standing left, holding long caduceus and cornucopiae.
Extremely Fine; exhibiting bright metal.

70.00.-



71 Roman Empire Julia Maesa (grandmother of Elagabalus) AD 218-222
Silver Denarius About Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Julia Maesa (grandmother of Elagabalus).
Silver denarius, AD 218-222. Rome.
Obv: IVLIA MAESA AVG, draped bust right. Rev: SAECVLI FELICITAS, Felicitas
standing to left, holding caduceus and sacrificing over altar; star in right
field.
About Good Very Fine.

15.00.-

72 Roman Empire Aquilia Severa (wife of Elagabalus) AD 220-222 Silver
Denarius Very Fine

ROMAN EMPIRE. Aquilia Severa (wife of Elagabalus).
Silver denarius, AD 220-222. Rome.
Obv: IVLIA AQVILIA SEVERA AVG, draped bust right. Rev: CONCORDIA,
Concordia standing left, holding patera over altar and double cornucopiae;
star in left field.
Very Fine.

96.00.-

73 Roman Empire Severus Alexander AD 227 Silver/Bronze Fourrée Denarius
Good Very Fine; rev. struck off-centre

ROMAN EMPIRE. Severus Alexander.
Silver/Bronze fourrée denarius, AD 227. Rome.
Obv: IMP C M AVR SEV ALEXAND AVG, laureate and draped bust right. Rev: P
M TR P VI COS II P P, Aequitas standing left, holding scales and cornucopiae.
Good Very Fine; rev. struck off-centre.

12.00.-



74 Roman Empire Severus Alexander AD 231-235 Silver Denarius Good
Extremely Fine; a bold portrait

ROMAN EMPIRE. Severus Alexander.
Silver denarius, AD 231-235. Rome.
Obv: IMP ALEXANDER PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: SPES PVBLICA, Spes advancing left, holding flower and raising skirt.
Good Extremely Fine; a bold portrait.

70.00.-

75 Roman Empire Maximinus I AD 235-236 Bronze Sestertius Very Fine;
cleaning marks

ROMAN EMPIRE. Maximinus I.
Bronze sestertius, AD 235-236. Rome.
Obv: IMP MAXIMINVS PIVS AVG, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: MARTI PACIFERO, Mars standing left, foot on helmet, holding branch
and leaning on spear; S-C across fields.
Very Fine; cleaning marks.

21.00.-

76 Roman Empire Gordian III AD 240 Silver Antoninianus About Good Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 240. Rome.
Obv: IMP CAES GORDIANVS PIVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P II COS P P, Emperor standing left, sacrificing out of
patera over altar and holding wand.
About Good Very Fine.

12.00.-



77 Roman Empire Gordian III AD 240 Silver Antoninianus Good Extremely
Fine; attractive light cabinet tone and iridescent highlights

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 240. Rome.
Obv: IMP CAES M ANT GORDIANVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: VIRTVS AVG, Virtus standing left, holding branch and spear; shield
on ground at feet.
Good Extremely Fine; a splendid example, boasting an attractive light
cabinet tone and iridescent highlights.

90.00.-

78 Roman Empire Gordian III AD 241-243 Silver Antoninianus Good Very
Fine; underlying lustre

ROMAN EMPIRE. Gordian III.
Silver antoninianus, AD 241-243. Rome.
Obv: IMP GORDIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: AETERNITATI AVG, Sol standing left, holding globe and raising
hand.
Good Very Fine; underlying lustre.

15.00.-

79 Roman Empire Philip I AD 244-247 Silver Antoninianus Extremely Fine;
rev. struck from worn dies

ROMAN EMPIRE. Philip I.
Silver antoninianus, AD 244-247. Rome.
Obv: IMP M IVL PHILIPPVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ADVENTVS AVGG, Emperor on horseback left, raising hand and holding
spear.
Extremely Fine; rev. struck from worn dies.

15.00.-



80 Roman Empire Aemilian AD 253 Silver Antoninianus Very Fine

ROMAN EMPIRE. Aemilian.
Silver antoninianus, AD 253. Rome.
Obv: IMP AEMILIANVS PIVS FEL AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: P M TR P I P P, Emperor standing left, holding sceptre and
sacrificing out of patera over tripod.
Very Fine.

45.00.-

81 Roman Empire Gallienus AD 260-268 Gold Aureus Extremely Fine;
somewhat wavy flan, exhibiting bright and lustrous metal, of fine style

ROMAN EMPIRE. Gallienus.
Gold aureus, AD 260-268. Rome.
Obv: GALLIENVS AVG, laureate and cuirassed bust right. Rev: VIRTVS AVG,
Mars, draped, standing left, holding globe in right hand and sceptre in left.
Extremely Fine; somewhat wavy flan, exhibiting bright and lustrous metal,
of fine style.

3600.00.-

82 Roman Empire Gallienus AD 266 Billon Antoninianus Near Mint State

ROMAN EMPIRE. Gallienus.
Billon antoninianus, AD 266. Antioch.
Obv: GALLIENVS AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev: FIDES AVG,
Mercury standing left, holding purse and caduceus; PXV in exergue.
Near Mint State.

18.00.-



83 Roman Empire Valerian II (Caesar) AD 256-258 Silver Antoninianus About
Good Very Fine; lustrous, with attractive iridescence to obv

ROMAN EMPIRE. Valerian II (Caesar).
Silver antoninianus, AD 256-258. Rome.
Obv: P C L VALERIANVS NOB CAES, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: PRINCIPI IVVENT, Prince standing facing, in military attire, head left,
holding standard in right hand and long sceptre in left.
About Good Very Fine; lustrous, with attractive iridescence to obv.

45.00.-

84 Roman Empire Aurelian AD 273-274 Billon Antoninianus Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Aurelian.
Billon antoninianus, AD 273-274. Serdica.
Obv: IMP AVRELIANVS AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev: IOVI
CONSER, Emperor standing right, holding sceptre and receiving globe from
Jupiter, standing left and holding long sceptre; P in exergue.
Good Very Fine.

18.00.-

85 Roman Empire Tacitus AD 275-276 Billon Antoninianus Good Very Fine;
much silvering

ROMAN EMPIRE. Tacitus.
Billon antoninianus, AD 275-276. Rome.
Obv: IMP C M CL TACITVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right. Rev:
SALVS AVG, Salus standing left, feeding serpent on altar; XXIΔ in exergue.
Good Very Fine; much silvering.

12.00.-



86 Roman Empire Probus AD 276 Billon Antoninianus Mint State

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 276. Tripolis.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: CLEMENTIA TEMP, Emperor standing right, holding sceptre and
receiving globe from Jupiter standing left, holding sceptre; wreath in upper
field, XXI in exergue.
Mint State.

18.00.-

87 Roman Empire Probus AD 276-282 Billon Antoninianus Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 276-282. Antioch.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate, draped and cuirassed bust
right. Rev: RESTITVT ORBIS, female figure standing right and presenting
wreath to Emperor standing left, holding globe and spear; A between, XXI in
exergue.
Extremely Fine.

15.00.-

88 Roman Empire Probus AD 276-282 Billon Antoninianus Near Extremely
Fine

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 276-282. Lugdunum.
Obv: IMP C PROBVS P F AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev: PIETAS
AVG, Pietas standing left, holding cornucopiae and sacrificing over altar with
patera; C in right field.
Near Extremely Fine.

15.00.-



89 Roman Empire Probus AD 276-282 Billon Antoninianus Near Mint State;
some double striking on obv. but otherwise detailed and sharp

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 276-282. Rome.
Obv: IMP PROBVS AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev: ROMAE AETER,
Roma seated left in hexastyle temple, carrying Victory and sceptre; R(pellet
in crescent)Γ in exergue.
Near Mint State; some double striking on obv. but otherwise detailed and
sharp.

21.00.-

90 Roman Empire Probus AD 277 Billon Antoninianus About Extremely Fine;
much silvering

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 277. Rome.
Obv: IMP C M AVR PROBVS AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev:
VIRTVS AVGVSTI, Emperor standing left, holding sceptre and crowning
trophy; captive to left, R in exergue.
About Extremely Fine; much silvering.

18.00.-

91 Roman Empire Probus AD 277 Billon Antoninianus About Good Very
Fine; well-centred

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 277. Siscia.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate bust left, wearing consular robes
and holding eagle-tipped sceptre. Rev: VIRTVS PROBI AVG, Emperor
galloping left, spearing fallen enemy below; XXIS in exergue.
About Good Very Fine; well-centred.

16.00.-



92 Roman Empire Probus AD 278 Billon Antoninianus Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 278. Rome.
Obv: IMP PROBVS AVG, radiate and cuirassed bust right. Rev: ROMAE AETER,
Roma seated facing in temple, holding Victory and sceptre; R*Γ in exergue.
Good Very Fine.

15.00.-

93 Roman Empire Probus AD 280 Billon Antoninianus Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 280. Cyzicus.
Obv: IMP C M AVR PROBVS P F AVG, radiate and mantled bust left, holding
eagle-tipped sceptre. Rev: SOLI INVICTO, Sol in spread quadriga, holding
whip; C M below, XXIh in exergue.
Extremely Fine.

15.00.-

94 Roman Empire Probus AD 281 Billon Antoninianus Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Probus.
Billon antoninianus, AD 281. Rome.
Obv: PROBVS P F AVG, radiate and mantled bust left, holding eagle-tipped
sceptre. Rev: SOLI INVICTO, Sol driving quadriga left, holding whip and globe
and raising hand; R(thunderbolt)Γ in exergue.
Extremely Fine.

15.00.-



95 Roman Empire Carinus AD 283-285 Billon Antoninianus Good Extremely
Fine; an attractive example

ROMAN EMPIRE. Carinus.
Billon antoninianus, AD 283-285. Lugdunum.
Obv: IMP C M AVR CARINVS AVG, radiate, draped and cuirassed bust right.
Rev: VIRTVS AVGG, Virtus standing right, holding spear and parazonium,
placing foot on helmet; A in right field, LVG in exergue.
Good Extremely Fine; an attractive example.

45.00.-

96 Roman Empire Diocletian AD 302 Silver Argenteus Good Extremely Fine;
well-centred, spectacular rainbow iridescence to both sides

ROMAN EMPIRE. Diocletian.
Silver argenteus, AD 302. Thessalonica.
Obv: DIOCLETIANVS AVG, laureate head right. Rev: VIRTVS MILITVM, three-
turreted camp gate without doors; •T•S•Γ• in exergue.
Good Extremely Fine; minor flan crack, well-centred on flan, boasting
spectacular rainbow iridescence to both sides.

300.00.-

97 Roman Empire Maximinus II AD 305-306 Bronze 20mm Near Extremely
Fine

ROMAN EMPIRE. Maximinus II, as Caesar.
Bronze 20mm, AD 305-306. Siscia.
Obv: GAL VAL MAXIMINVS NOB C, laureate head right. Rev: GENIO POPVLI
ROMANI, Genius standing left, holding patera and cornucopiae; SIS in
exergue.
Near Extremely Fine.

12.00.-



98 Roman Empire Maximinus II (Caesar) AD 309-313 Bronze Nummus Good
Extremely Fine; well-centred

ROMAN EMPIRE. Maximinus II (Caesar).
Bronze nummus, AD 309-313. Heraclea.
Obv: GAL VAL MAXIMINVS NOB CAES, laureate head right. Rev: GENIO
CAESARIS, Genius standing left, holding patera and cornucopiae; in exergue,
•HTΔ•.
Good Extremely Fine; well-centred.

21.00.-

99 Roman Empire Licinius I AD 317-320 Billon Nummus About Extremely
Fine

ROMAN EMPIRE. Licinius I.
Billon nummus, AD 317-320. Cyzicus.
Obv: IMP LICINIVS AVG, laureate bust left, wearing imperial mantle, holding
mappa, sceptre and globe. Rev: IOVI CONSERVATORI AVGG, Jupiter standing
left, holding Victory on globe and sceptre; wreath in left field, I to right, SMK
in exergue.
About Extremely Fine.

15.00.-

100 Roman Empire Licinius I AD 320-321 Billon Nummus Extremely Fine;
featuring an attractive portrait

ROMAN EMPIRE. Licinius I.
Billon nummus, AD 320-321. Siscia.
Obv: IMP LICINIVS AVG, laureate head right. Rev: D N LICINI AVGVSTI, laurel
wreath with jewel at apex, VOT XX in two lines within; ЄSIS(star) in exergue.
Extremely Fine; featuring an attractive portrait.

12.00.-



101 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 320 Billon Nummus
Extremely Fine; portrait of fine style

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 320. Thessalonica.
Obv: CONSTANTINVS AVG, laureate head right. Rev: D N CONSTANTINI MAX
AVG, VOT XX in two lines within wreath with star at apex; TSΓVI in exergue.
Extremely Fine; portrait of fine style.

15.00.-

102 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 320-321 Billon Nummus
About Mint State; boasting a bold portrait

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 320-321. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS AVG, laureate head right. Rev: D N CONSTANTINI MAX
AVG, laurel wreath enclosing VOT XX in two lines; ЄSIS* in exergue.
About Mint State; boasting a bold portrait.

15.00.-

103 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 320-321 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 320-321. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS AVG, laureate head right. Rev: D N CONSTANTINI MAX
AVG, laurel wreath enclosing VOT XX in two lines; ΓSIS* in exergue.
Extremely Fine.

15.00.-



104 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 321-324 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 321-324. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS AVG, laureate head right. Rev: D N CONSTANTINI MAX
AVG, VOT XX within wreath; ΔSIS(sun) in exergue.
Extremely Fine.

15.00.-

105 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 322-325 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 322-325. Ticinum.
Obv: CONSTANTINVS AVG, laureate head right. Rev: D N CONSTANTINI MAX
AVG, wreath enclosing VOT•XX in three lines above crescent within wreath;
ST in exergue.
Extremely Fine.

15.00.-

106 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 324 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 324. Thessalonica.
Obv: CONSTANTINVS AVG, laureate head right. Rev: D N CONSTANTINI MAX
AVG, wreath enclosing VOT XX in two lines; TSЄVI below.
Extremely Fine.

14.00.-



107 Roman Empire Constantine I 'the Great' AD 334-335 Billon Nummus Good
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine I 'the Great'.
Billon nummus, AD 334-335. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS MAX AVG, rosette-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: GLORIA EXERCITVS, two soldiers, helmeted, draped and
cuirassed, standing facing each other, each holding spear in outer hand and
resting inner hand on shield; between them, two standards; •ASIS• in
exergue.
Good Extremely Fine.

15.00.-

108 Roman Empire Crispus (Caesar) AD 320-321 Billon Nummus Extremely
Fine

ROMAN EMPIRE. Crispus (Caesar).
Billon nummus, AD 320-321. Ticinum.
Obv: CRISPVS NOB CAES, laureate and cuirassed bust right. Rev:
DOMINORVM NOSTRORVM CAESS, VOT•V in two lines within wreath, TT in
exergue.
Extremely Fine.

15.00.-

109 Roman Empire Crispus (Caesar) AD 321-324 Billon Nummus Good
Extremely Fine; a bold portrait

ROMAN EMPIRE. Crispus (Caesar).
Billon nummus, AD 321-324. Siscia.
Obv: IVL CRISPVS NOB C, laureate head right. Rev: CAESARVM NOSTRORVM,
VOT X in two lines within wreath; ASIS(wreath) in exergue.
Good Extremely Fine; a bold portrait.

15.00.-



110 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 320-321 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 320-321. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM, around, VOT • V in three lines within laurel wreath; ΓSIS(star) in
exergue.
Extremely Fine.

15.00.-

111 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 320-321 Billon Nummus Good
Extremely Fine; an attractive example

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 320-321. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM, VOT V written in two lines within a laurel wreath, jewel at apex;
ASIS* at exergue.
Good Extremely Fine; an attractive example.

15.00.-

112 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 321-324 Billon Nummus About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 321-324. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM, wreath encircling VOT•X in three lines; BSIS(sunburst) in
exergue.
About Extremely Fine.

12.00.-



113 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 321-324 Billon Nummus
Extremely Fine; cleaned fields, beautifully centred

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 321-324. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM, wreath encircling VOT•X in three lines; ASIS(sunburst) in
exergue.
Extremely Fine; cleaned fields, beautifully centred.

15.00.-

114 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 321-324 Billon Nummus Good
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 321-324. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM, VOT X in two lines within laurel wreath; ΔSIS(double crescent)
in exergue.
Good Extremely Fine.

15.00.-

115 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 321-324 Billon Nummus Good
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 321-324. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: CAESARVM
NOSTRORVM, wreath encircling VOT•X in three lines; BSIS(sunburst) in
exergue.
Good Extremely Fine.

15.00.-



116 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 322-323 Billon Nummus Good
Very Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 322-323. Treveri.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate bust right, wearing imperial
mantle and holding sceptre and Victory on globe. Rev: BEATA
TRANQVILLITAS, globe on altar inscribed VOTIS XX in three lines, three stars
above; •STR• in exergue.
Good Very Fine.

15.00.-

117 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 324-325 Billon Nummus Good
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 324-325. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: PROVIDENTIAE
CAESS, camp gate with two turrets, no doors, star above; ЄSIS(pellet within
crescent) in exergue.
Good Extremely Fine.

15.00.-

118 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 326-327 Billon Nummus About
Extremely Fine; wonderfully centred on the flan

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 326-327. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: PROVIDENTIAE
CAESS, camp gate with six rows, no doors and two turrets; star above, •ЄSIS•
in exergue.
About Extremely Fine; wonderfully centred on the flan.

12.00.-



119 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 326-327 Billon Nummus About
Extremely Fine; wonderfully centred on the flan

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 326-327. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: PROVIDENTIAE
CAESS, camp gate with six rows, no doors and two turrets; star above, •ЄSIS•
in exergue.
About Extremely Fine; wonderfully centred on the flan.

12.00.-

120 Roman Empire Constantine II (Caesar) AD 326-327 Billon Nummus
Extremely Fine; well-centred

ROMAN EMPIRE. Constantine II (Caesar).
Billon nummus, AD 326-327. Siscia.
Obv: CONSTANTINVS IVN NOB C, laureate head right. Rev: PROVIDENTIAE
CAESS, camp gate with six rows, no doors and two turrets; star above, •ЄSIS•
in exergue.
Extremely Fine; well-centred.

15.00.-

121 Roman Empire Constantius II (Caesar) AD 324-325. Billon Nummus Good
Very Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius II (Caesar).
Billon nummus, AD 324-325.. Nicomedia.
Obv: FL IVL CONSTANTIVS NOB C, laureate, draped and cuirassed bust left.
Rev: PROVIDENTIAE CAESS, camp gate with no doors and two turrets, star
above; SMNΔ in exergue.
Good Very Fine.

12.00.-



122 Roman Empire Constantius II (Caesar) AD 324-325 Billon Nummus Very
Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius II (Caesar).
Billon nummus, AD 324-325. Antioch.
Obv: laureate, draped and cuirassed bust left. Rev: CONSTANTIVS CAESAR in
three lines; star above, SMANTS below, pellet in exergue.
Very Fine.

24.00.-

123 Roman Empire Commemorative Issue AD 330-333 Billon Nummus
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Commemorative Issue.
Billon nummus, AD 330-333. Siscia.
Obv: CONSTANTINOPOLIS, laureate, helmeted and mantled bust of
Constantinopolis left, holding sceptre. Rev: Victory standing left, foot on
prow, holding sceptre and resting hand on shield; BSIS in exergue.
Extremely Fine.

12.00.-

124 Roman Empire Delmatius (Caesar) AD 336-337 Billon Nummus About
Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Delmatius (Caesar).
Billon nummus, AD 336-337. Thessalonica.
Obv: FL DALMATIVS NOB C, laureate and draped bust right. Rev: GLORIA
EXERCITVS, two soldiers standing facing one another, each holding spear
and resting hand on shield set on ground; standard between them; SMTSB
in exergue.
About Good Very Fine.

21.00.-



125 Roman Empire Constans I AD 348-350 Bronze AE18 Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Constans I.
Bronze ae18, AD 348-350. Siscia.
Obv: D N CONSTANS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: FEL TEMP REPARATIO, phoenix, radiate, standing right atop rocky
mound; BSIS(symbol) in exergue.
Good Very Fine.

12.00.-

126 Roman Empire Constans I AD 348-351 Bronze Centenionalis About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constans I.
Bronze centenionalis, AD 348-351. Heraclea.
Obv: D N CONSTANS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust left,
holding globe. Rev: FEL TEMP REPARATIO, helmeted soldier holding spear,
advancing right and leading a small figure from hut beneath tree; SMH in
exergue
About Extremely Fine.

18.00.-

127 Roman Empire Constantius Gallus (Caesar) AD 350-351 Billon
Centenionalis Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius Gallus (Caesar).
Billon centenionalis, AD 350-351. Siscia.
Obv: D N CONSTANTIVS IVN NOB C, bare-headed, draped and cuirassed bust
right; A behind. Rev: CONCORDIA MILITVM, Prince standing left, holding
labarum in each hand; star above, III in left field, ΓSIS• in exergue.
Good Very Fine.

30.00.-



128 Roman Empire Constantius II AD 348-350 Bronze AE19 Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius II.
Bronze ae19, AD 348-350. Siscia.
Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: FEL TEMP REPARATIO, radiate phoenix standing on mound
pyre; ΔSIS(symbol) in exergue.
Extremely Fine.

24.00.-

129 Roman Empire Constantius II AD 350 Billon Centenionalis About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius II.
Billon centenionalis, AD 350. Siscia.
Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right; A-star flanking. Rev: HOC SIGNO VICTOR ERIS, Emperor standing
left, holding labarum with a Christogram on the banner in right hand and
sceptre in left, being crowned with wreath by Victory standing behind,
holding palm frond; A in left field, •ΔSIS• in exergue.
About Extremely Fine.

15.00.-

130 Roman Empire Constantius II AD 350 Billon Centenionalis About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius II.
Billon centenionalis, AD 350. Siscia.
Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right; A-star flanking. Rev: CONCORDIA MILITVM, Emperor standing left,
holding labarum in each hand; star above, A in left field, •ЄSIS• in exergue.
About Extremely Fine.

18.00.-



131 Roman Empire Constantius II AD 350 Billon Centenionalis Good
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius II.
Billon centenionalis, AD 350. Siscia.
Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right; A-star flanking. Rev: CONCORDIA MILITVM, Emperor standing left,
holding labarum in each hand; star above, A in left field, •ЄSIS• in exergue.
Good Extremely Fine.

18.00.-

132 Roman Empire Constantius II AD 350 Billon Centenionalis Good
Extremely Fine; bold portrait, rev. struck from worn dies

ROMAN EMPIRE. Constantius II.
Billon centenionalis, AD 350. Siscia.
Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right; A-star flanking. Rev: HOC SIGNO VICTOR ERIS, Emperor standing
left, holding labarum with a Christogram on the banner in right hand and
sceptre in left, being crowned with wreath by Victory standing behind,
holding palm frond; A in left field, [uncertain mintmark] in exergue.
Good Extremely Fine; bold portrait, rev. struck from worn dies.

18.00.-



133 Roman Empire Constantius II AD 351-354 Billon Centenionalis About
Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Constantius II.
Billon centenionalis, AD 351-354. Cyzicus.
Obv: D N CONSTANTIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: FEL TEMP REPARATIO, helmeted soldier advancing left,
spearing fallen horseman below; shield to lower right, Γ in upper left field,
SMKΔ in exergue.
About Extremely Fine.

15.00.-

134 Roman Empire Vetranio AD 350 Billon Centenionalis About Extremely
Fine; an expressive portrait

ROMAN EMPIRE. Vetranio.
Billon centenionalis, AD 350. Siscia.
Obv: D N VETRANIO P F AVG, laureate, draped and cuirassed bust right; A-
star flanking. Rev: HOC SIGNO VICTOR ERIS, Emperor standing left, holding
standard with Chi-Rho banner and spear, being crowned by Victory, to right,
standing left; A in left field, •ΓSIS• in exergue.
About Extremely Fine; an expressive portrait.

36.00.-

135 Roman Empire Julian II AD 361-363 Bronze AE29 About Mint State; minor
cleaning marks, boasting an impressive portrait

ROMAN EMPIRE. Julian II.
Bronze ae29, AD 361-363. Sirmium.
Obv: D N FL CL IVLIANVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: SECVRITAS REIPVB, bull standing right; two stars above;
*BSIRM(palm) in exergue.
About Mint State; minor cleaning marks, boasting an impressive portrait.

60.00.-



136 Roman Empire Jovian AD 363-364 Billon Nummus Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Jovian.
Billon nummus, AD 363-364. Sirmium.
Obv: D N IOVIANVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust right.
Rev: VOT V MVLT X written in four lines within wreath; ASIRM below.
Extremely Fine.

15.00.-

137 Roman Empire Jovian AD 363-364 Bronze AE20 Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Jovian.
Bronze ae20, AD 363-364. Aquileia.
Obv: D N IOVIANVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: VOT V MVLT X in four lines within wreath, AQVILS in exergue.
Good Very Fine.

12.00.-

138 Roman Empire Valentinian I AD 364 Billon AE19 Extremely Fine; rev.
struck off-centre, well-detailed

ROMAN EMPIRE. Valentinian I.
Billon ae19, AD 364. Sirmium.
Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG, diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: GLORIA ROMANORVM, Emperor advancing right, head left,
holding labarum and dragging captive; ASIRM in exergue.
Extremely Fine; rev. struck off-centre, well-detailed.

15.00.-



139 Roman Empire Valentinian I AD 364 Billon Nummus Good Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Valentinian I.
Billon nummus, AD 364. Sirmium.
Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: SECVRITAS REIPVBLICAE, Victory advancing left, holding
wreath and palm; ASIRM in exergue.
Good Extremely Fine.

15.00.-

140 Roman Empire Valens AD 367-375 Silver Siliqua Good Very Fine; well-
centred

ROMAN EMPIRE. Valens.
Silver siliqua, AD 367-375. Antioch.
Obv: D N VALENS PER AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. Rev: VOT X MVLT XX written in four lines within laurel wreath; jewel at
apex; •ANTA in exergue.
Good Very Fine; well-centred.

45.00.-

141 Roman Empire Theodosius I AD 378-383 Gold Solidus NGC Ch XF Strike:
5/5 Surface: 3/5

ROMAN EMPIRE. Theodosius I.
Gold solidus, AD 378-383. Constantinople.
Obv: D N THEODOSIVS P F AVG, rosette-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: CONCORDIA AVGGG B, Constantinopolis enthroned right,
right foot on prow, holding sceptre and shield inscribed VOT V MVLT X,
written in four lines.
In secure plastic holder, graded NGC Ch XF Strike: 5/5 Surface: 3/5,
certification number 6155696-004.

750.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6155696-004/Other/


142 Roman Empire Theodosius I AD 379-383 Bronze AE15 Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Theodosius I.
Bronze ae15, AD 379-383. Siscia.
Obv: D N THEODSIVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed bust
right. rEV: VOT V MVLT X in four lines within wreath with jewel at apex; BSISC
in exergue.
Good Very Fine.

12.00.-

143 Roman Empire Valentinian II AD 384-387 Bronze AE14 Good Extremely
Fine; well-centred, impressive detail

ROMAN EMPIRE. Valentinian II.
Bronze ae14, AD 384-387. Siscia.
Obv: D N VALENTINIANVS P F AVG, pearl-diademed, draped and cuirassed
bust right. Rev: VICTORIA AVGGG; Victory advancing left, holding palm
branch and wreath; BSIS in exergue.
Good Extremely Fine; well-centred, impressive detail.

15.00.-

144 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 12 x
BI/AE Denominations Very Fine - About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 12 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - About Extremely Fine.

45.00.-



145 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - About Extremely Fine.

45.00.-

146 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - About Extremely Fine.

45.00.-

147 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - About Extremely Fine.

45.00.-



148 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - About Extremely Fine.

45.00.-

149 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - About Extremely Fine.

45.00.-

150 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - About Extremely Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - About Extremely Fine.

45.00.-



151 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations About Very Fine-Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
About Very Fine-Good Very Fine.

45.00.-

152 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - Good Very Fine.

45.00.-

153 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - Good Very Fine.

45.00.-



154 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations About Very Fine-Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
About Very Fine-Good Very Fine.

54.00.-

155 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations About Very Fine-Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
About Very Fine-Good Very Fine.

45.00.-

156 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Bronze 10 x AE
Denominations Near Very Fine-Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Bronze 10 x ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 AE Denominations.
Near Very Fine-Very Fine.

36.00.-



157 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Bronze 10 x AE
Denominations Near Very Fine-Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Bronze 10 x ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 AE Denominations.
Near Very Fine-Very Fine.

24.00.-

158 Roman Empire Various Emperors 3rd-4th centuries AD Billon/Bronze 10 x
BI/AE Denominations Very Fine - Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Billon/Bronze 10 x bi/ae denominations, 3rd-4th centuries AD.
Lot of 10 BI/AE Denominations
Very Fine - Good Very Fine.

45.00.-

159 Roman Empire Various Emperors 5th century AD Bronze 15 x Small AE
Denominations About Very Fine-Good Very Fine

ROMAN EMPIRE. Various Emperors.
Bronze 15 x small ae denominations, 5th century AD.
Lot of 15 x minor AE denominations.
About Very Fine-Good Very Fine.

18.00.-



Roman Provincial

160 Roman Provincial: Bithynia, Nicaea Severus Alexander AD 222-235 Bronze
AE21 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. BITHYNIA, NICAEA. Severus Alexander.
Bronze ae21, AD 222-235.
Obv: Μ ΑΥΡ ϹΕΥ ΑΛΕΖΑΝΔΡΟϹ ΑΥ, laureate, draped and cuirassed bust right.
Rev: ΝΙ-Κ-ΑΙ-Ε-ΩΝ, three military standards.
Very Fine.

15.00.-

161 Roman Provincial: Cyrrhestica, Beroea Antoninus Pius AD 138-161 Bronze
AE25 About Very Fine; attractive earthern patina

ROMAN PROVINCIAL. CYRRHESTICA, BEROEA. Antoninus Pius.
Bronze ae25, AD 138-161.
Obv: ΑΥΤΟ ΚΑΙ ΤΙ ΑΙΛ ΑΔΡΙ ΑΝΤωΝΕΙΝΟϹ ϹΕB, laureate head right. Rev:
ΒΕΡΟΙΑΙωΝ, written in two lines within laurel wreath; B below.
About Very Fine; attractive earthern patina.

15.00.-

162 Roman Provincial: Cyrrhestica, Hierapolis AD 161-180 Bronze AE25 About
Very Fine; earthen highlights

ROMAN PROVINCIAL. CYRRHESTICA, HIERAPOLIS.
Bronze ae25, AD 161-180.
Obv: ΑΥΤ ΚΑΙ ΑΥΡ[...] ΑΝΤωΝΙΝΟϹ, laureate head left. Rev: ΘЄΑС СΥΡΙΑС
ΙЄΡΟΠΟ; curved crossbar below; all within wreath.
About Very Fine; earthen highlights.

15.00.-



163 Roman Provincial: Egypt, Alexandria Hadrian dated RY 20 = AD 135/6
Billon BI Tetradrachm Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. EGYPT, ALEXANDRIA. Hadrian.
Billon bi tetradrachm, dated RY 20 = AD 135/6.
Obv: AYT KAIC TΡA ΑΔΡIANOC CЄΒ, laureate head left. Rev: Tyche reclining
left on lectisternum, holding rudder with her right hand and propping her
head on her left; above, L K (date).
Very Fine.

35.00.-

164 Roman Provincial: Egypt, Alexandria Probus dated RY 6 = AD 280/1 Potin
Tetradrachm Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. EGYPT, ALEXANDRIA. Probus.
Potin tetradrachm, dated RY 6 = AD 280/1.
Obv: Α Κ Μ ΑΥΡ ΠΡΟΒΟC CЄΒ, laureate and cuirassed bust right. Rev: eagle
standing right, with spread wings, holding wreath in beak; L-ς (date) across
fields.
Good Very Fine.

15.00.-

165 Roman Provincial: Hispania, Iulia Traducta Augustus 27 BC - AD 14
Bronze As About Good Very Fine; boasting an attractive portrait

ROMAN PROVINCIAL. HISPANIA, IULIA TRADUCTA. Augustus.
Bronze as, 27 BC - AD 14.
Obv: PERM CAES AVG, bare head left. Rev: IVLIA TRAD, written in two lines
within oak-wreath.
About Good Very Fine; boasting an attractive portrait.

18.00.-



166 Roman Provincial: Macedon, Philippi(?) Augustus 27 BC - AD 14 Bronze
AE17 Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, PHILIPPI(?). Augustus.
Bronze ae17, 27 BC - AD 14.
Obv: AVG, bare head right. Rev: two priests ploughing right.
Good Very Fine.

15.00.-

167 Roman Provincial: Macedon, Philippi(?) Augustus 27 BC - AD 14 Bronze
AE18 About Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, PHILIPPI(?). Augustus.
Bronze ae18, 27 BC - AD 14.
Obv: AVG, bare head right. Rev: two priests ploughing right.
About Good Very Fine.

15.00.-

168 Roman Provincial: Macedon, Philippi(?) Augustus 27 BC - AD 14 Bronze
AE18 About Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, PHILIPPI(?). Augustus.
Bronze ae18, 27 BC - AD 14.
Obv: AVG, bare head right. Rev: two priests ploughing right.
About Good Very Fine.

15.00.-



169 Roman Provincial: Macedon, Philippi(?) Augustus 27 BC - AD 14 Bronze
AE18 Good Very Fine; attractive portrait of Augustus

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, PHILIPPI(?). Augustus.
Bronze ae18, 27 BC - AD 14.
Obv: AVG, bare head right. Rev: two priests ploughing right.
Good Very Fine; attractive portrait of Augustus.

15.00.-

170 Roman Provincial: Macedon, Thessalonica Nero AD 62-68 Bronze AE16
Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, THESSALONICA. Nero.
Bronze ae16, AD 62-68.
Obv: ΝƐΡWΝ ΚΑΙϹΑΡ, bare head left. Rev: ΘƐϹϹΑΛΟΝΙΚΗ, Nike on glove left,
holding wreath.
Very Fine.

15.00.-

171 Roman Provincial: Macedon, Thessalonica Commodus AD 180-192 Bronze
AE26 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MACEDON, THESSALONICA. Commodus.
Bronze ae26, AD 180-192.
Obv: ΑVΤΟΚ Μ ΑΥΡ ΚΟΜΜ ΑΝΤΩΝЄΙΝOΝ, laureate head right. Rev:
ΘЄССΑΛΟΝΙΚЄΩΝ, Nike advancing left, holding wreath and palm(?).
Very Fine.

15.00.-



172 Roman Provincial: Moesia Superior, Viminacium Philip I AD 243-244
Bronze AE29 Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. MOESIA SUPERIOR, VIMINACIUM. Philip I.
Bronze ae29, AD 243-244.
Obv: IMP IVL PHILIPPVS PIVS FEL AVG P M, laureate, draped and cuirassed
bust right. Rev: P M S COL VIM, Moesia left, bull and lion flanking; AN V in
exergue.
Very Fine.

15.00.-

173 Roman Provincial: Phoenicia, Ace-Ptolemais Caracalla AD 215-217 Billon
Tetradrachm Good Very Fine; graffiti to obv

ROMAN PROVINCIAL. PHOENICIA, ACE-PTOLEMAIS. Caracalla.
Billon tetradrachm, AD 215-217.
Obv: AYT K M A ANTΩNEINOC CЄB, laureate head right. Rev: ΔΗΜΑΡX ЄΞ
ΥΠΑΤΟC ΤΟ Δ, eagle standing facing, head right and wings spread, wreath in
beak; caps of the Dioscuri surmounted by stars between legs.
Good Very Fine; graffiti to obv.

24.00.-

174 Roman Provincial: Phoenicia, Tripolis Marcus Aurelius (Caesar) dated
year ΘΝΥ = AD 147/8 Bronze AE25 Very Fine; attractive earthern patina

ROMAN PROVINCIAL. PHOENICIA, TRIPOLIS. Marcus Aurelius (Caesar).
Bronze ae25, dated year ΘΝΥ = AD 147/8.
Obv: ΑΥΡΗΛΙΟϹ ΚΑΙ ϹΕΒ ΕΥϹΕΒ ΥΙΟϹ, laureate head right. Rev: ΘΝΥ
ΤΡΙΠΟΛΕΙΤωΝ, draped busts of the Dioscuri jugate, right; each wearing
laureate pileus surmounted by star.
Very Fine; attractive earthern patina.

15.00.-



175 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Augustus Actian Era year
27 = 5/4 BC Bronze AE22 About Very Fine; earthen highlights

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Augustus.
Bronze ae22, Actian Era year 27 = 5/4 BC.
Obv: KAIΣAPI ΣEBAΣTΩ APXIEREI, laureate head right. Rev: APXIEPATIKON
ANTIOXEIΣ ZK (date) written in four lines within wreath.
About Very Fine; earthen highlights, accentuating devices.

21.00.-

176 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Nero AD 54-68 Bronze
AE26 Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Nero.
Bronze ae26, AD 54-68.
Obv: IM•NER•CLAV CAESAR, laureate head right; [lituus] before. Rev: large SC
within laurel wreath.
Fine.

15.00.-

177 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Nero dated RY
10/Caesarean Era Year 12 = AD 64 Silver Tetradrachm About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Nero.
Silver tetradrachm, dated RY 10/Caesarean Era Year 12 = AD 64.
Obv: ΝΕΡΩΝ ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ, laureate bust right, wearing aegis; small
pellet below. Rev: EΤΟΥΣ ΒΙΡ • Ι, eagle standing right on thunderbolt, with
wings spread; • and palm branch to right.
About Very Fine.

30.00.-



178 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Galba dated 'New Holy
Year' 1 = AD 68 Silver Tetradrachm NGC Ch VF 4/5, 3/5

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Galba.
Silver tetradrachm, dated 'New Holy Year' 1 = AD 68.
Obv: ΓAΛBAC AYTOKPATΩP CEBACTOC ΚΑΙϹΑΡ, laureate head right; star to
right. Rev: ЄTOYC NЄOY IЄPOY • A, eagle standing left on thunderbolt, palm
to left.
In secure plastic holder, graded NGC Ch VF Strike: 4/5 Surface: 3/5; brushed,
scuffs, certification number 6944512-002.

450.00.-

179 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Vespasian NHY 2 = AD
69/70 Silver Tetradrachm About Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Vespasian.
Silver tetradrachm, NHY 2 = AD 69/70.
Obv: AYTOKPATΩP KAICAP CEBACTOC OYECΠACIANOC, laureate head right.
Rev: ETOYC NEOY IEPOY B, eagle standing left on club with wings spread,
holding wreath in beak; palm in left field.
About Good Very Fine.

45.00.-

180 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Vespasian NHY 2 = AD
69/70 Silver Tetradrachm Extremely Fine; a highly attractive example

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Vespasian.
Silver tetradrachm, NHY 2 = AD 69/70.
Obv: AYTOKPATΩP KAICAP CEBACTOC OYECΠACIANOC, laureate head right.
Rev: ETOYC NEOY IEPOY B, eagle standing left on club with wings spread,
holding wreath in beak; palm in left field.
Extremely Fine; a highly attractive example.

75.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6944512-002/Other/


181 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Vespasian NHY 2 = AD
69/70 Silver Tetradrachm Good Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Vespasian.
Silver tetradrachm, NHY 2 = AD 69/70.
Obv: AYTOKPATΩP KAICAP CEBACTOC OYECΠACIANOC, laureate head right.
Rev: ETOYC NEOY IEPOY B, eagle standing left on club with wings spread,
holding wreath in beak; palm in left field.
Good Very Fine.

60.00.-

182 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Vespasian NHY 2 = AD
69/70 Silver Tetradrachm Good Very Fine; a striking portrait

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Vespasian.
Silver tetradrachm, NHY 2 = AD 69/70.
Obv: AYTOKPATΩP KAICAP CEBACTOC OYECΠACIANOC, laureate head right.
Rev: ETOYC NEOY IEPOY B, eagle standing left on club with wings spread,
holding wreath in beak; palm in left field.
Good Very Fine; a striking portrait.

54.00.-

183 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Vespasian NHY 2 = AD
69/70 Silver Tetradrachm Good Very Fine; rev. struck off-centre

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Vespasian.
Silver tetradrachm, NHY 2 = AD 69/70.
Obv: AYTOKPATΩP KAICAP CEBACTOC OYECΠACIANOC, laureate head right.
Rev: ETOYC NEOY IEPOY B, eagle standing left on club with wings spread,
holding wreath in beak; palm in left field.
Good Very Fine; rev. struck off-centre.

54.00.-



184 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Elagabalus AD 219 Billon
Tetradrachm About Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Elagabalus.
Billon tetradrachm, AD 219.
Obv: ΑVΤ Κ Μ Α ΑΝΤѠΝЄΙΝΟC CЄΒ, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞ YΠΑΤΟC ΤΟ Β, eagle standing facing, with spread
wings, head left, holding wreath in beak; Δ-Ε across upper fields, star
between legs below.
About Very Fine.

21.00.-

185 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Philip II (Caesar) AD 244
Billon Tetradrachm Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Philip II (Caesar).
Billon tetradrachm, AD 244.
Obv: MAP IOYΛI ΦIΛIΠΠOC KECAP, bare-headed and draped bust right. Rev:
ΔHΜΑPX EΞOYCIAC ΥΠΑ ΤΟ Α, eagle, with wings spread, standing facing on
palm branch, head left, holding wreath in beak.
Very Fine.

30.00.-

186 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Antioch Trebonianus Gallus AD 251
Billon Tetradrachm Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, ANTIOCH. Trebonianus Gallus.
Billon tetradrachm, AD 251.
Obv: AYTOK K Γ OYIB TPЄB ΓAΛΛOC CЄB, laureate, draped and cuirassed
bust right; • below bust. Rev: ΔΗΜΑΡΧ ЄΞΟΥCIAC, eagle standing facing,
wings spread and head right; A between legs, SC in exergue.
Very Fine.

15.00.-



187 Roman Provincial: Seleucis and Pieria, Cyrrhus Philip I AD 244-249
Bronze AE28 Near Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. SELEUCIS AND PIERIA, CYRRHUS. Philip I.
Bronze ae28, AD 244-249.
Obv: ΑΥΤΟΚ Κ Μ ΙΟΥΛΙ ΦΙΛΙΠΠΟϹ ϹЄΒ, laureate, draped and cuirassed bust
right. Rev: ΔΙΟϹ ΚΑΤЄΒΑΤΟΥ ΚΥΡΗϹΤΩΝ, Zeus seated within temple, holding
sceptre and thunderbolt, eagle at feet.
Near Very Fine.

12.00.-

188 Roman Provincial Various Issuers/Emperors 1st-2nd centuries AD
Silver/Billon/Bronze 9 x AR/AE Denominations Fine - About Good Very
Fine

ROMAN PROVINCIAL. Various Issuers/Emperors.
Silver/Billon/Bronze 9 x ar/ae denominations, 1st-2nd centuries AD.
Group comprised of:
2 x Marc Antony AR Legionary Denarii
1 x Trajan AR Denarius
1 x Hadrian AR Hemidrachm (Caesarea)
5 x Seleucis and Pieria, BI Tetradrachms (Caracalla + Elagabalus)
1 x Hadrian AR Hemidrachm (Caesarea)
Fine - About Good Very Fine.

60.00.-

189 Roman Provincial Various Emperors Circa 1st-3rd centuries AD Silver 10 x
AR/AE/BI Denominations Fine-Very Fine

ROMAN PROVINCIAL. Various Emperors.
Silver 10 x ar/ae/bi denominations, Circa 1st-3rd centuries AD.
Lot of 10 AR/AE/BI Denominations.
Fine-Very Fine.

60.00.-



Byzantine Empire

190 Byzantine Empire Constans II with Constantine IV AD 654-659 Gold
Solidus NGC AU Strike: 5/5 Surface: 2/5; clipped, graffiti

BYZANTINE EMPIRE. Constans II with Constantine IV.
Gold solidus, AD 654-659. Constantinople.
Obv: ∂ N CONSƮANƮINЧS C CONSƮ, crowned facing busts of Constans with
long beard, on left, and Constantine on right, both wearing chlamys; cross
between in central field. Rev: VICTORIA AVςЧ Γ, cross potent on three steps;
CONOB in exergue.
In secure plastic holder, graded NGC AU Strike: 5/5 Surface: 2/5; clipped,
graffiti, certification number 6156160-014.

180.00.-

191 Byzantine Empire Anonymous AD 976-1065 Bronze 40 Nummi About
Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. Anonymous.
Bronze 40 nummi, AD 976-1065. Constantinople.
Temp. Basil II and Constantine VIII. Obv: + ЄMMA NOVHΛ, facing Christ
Pantokrator; IC-XC flanking. Rev: + IҺSЧS XRISTЧS ЬASILЄЧ ЬASILЄ written in
four lines, ornaments above and below, within border.
About Very Fine.

12.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/6156160-014/Other/


192 Byzantine Empire Michael VII 'Ducas' AD 1071-1078 Gold Histamenon
Nomisma NGC XF Strike: 4/5 Surface: 4/5

BYZANTINE EMPIRE. Michael VII 'Ducas'.
Gold histamenon nomisma, AD 1071-1078. Constantinople.

Obv: half-length bust of Christ Pantokrator facing; IC-XC across fields. Rev: ⧾
MIXAHΛ RACIΛ OΔ, half-length bust of Michael facing, wearing crown with
pendilia and loros, holding labarum and globus cruciger.
In secure plastic holder, graded NGC XF Strike: 4/5 Surface: 4/5, certification
number 2136381-002.

144.00.-

193 Byzantine Empire Various Rulers 6th-12th centuries AD Bronze/Lead 6 x
AE/PB Denominations About Very Fine - Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. Various Rulers.
Bronze/Lead 6 x ae/pb denominations, 6th-12th centuries AD.
About Very Fine - Very Fine.

30.00.-

194 Byzantine Empire Various Rulers 6th-12th centuries AD Bronze/Lead 7 x
AE/PB Denominations About Very Fine - Very Fine

BYZANTINE EMPIRE. Various Rulers.
Bronze/Lead 7 x ae/pb denominations, 6th-12th centuries AD.
About Very Fine - Very Fine.

30.00.-

https://www.ngccoin.com/certlookup/2136381-002/Other/


Islamic

195 Islamic: Abbasid Caliphate al-Mahdi AH 168 Silver Dirham Very Fine;
struck on a broad flan

ISLAMIC. ABBASID CALIPHATE. al-Mahdi.
Silver dirham, AH 168. Arminiya.
Obv: part of kalima in three lines; mint and date formula around. Rev:
legend; citing governor Bin Khazim below.
Very Fine; struck on a broad flan.

21.00.-

196 Islamic: Abbasid Caliphate al-Rashid AH 175 Silver Dirham Good Very
Fine; lustrous metal

ISLAMIC. ABBASID CALIPHATE. al-Rashid.
Silver dirham, AH 175. al-Muhammayid.
Citing the governor Asad b. Yazid in reverse field.
Good Very Fine; lustrous metal.

15.00.-

197 Islamic: Abbasid Caliphate al-Rashid AH 187 Silver Dirham Good Very
Fine

ISLAMIC. ABBASID CALIPHATE. al-Rashid.
Silver dirham, AH 187. Madinat Jurjan.
Good Very Fine.

15.00.-



198 Islamic: Abbasid Caliphate al-Rashid AH 192 Silver Dirham About
Extremely Fine

ISLAMIC. ABBASID CALIPHATE. al-Rashid.
Silver dirham, AH 192. Madinat Abarshahr.
Citing city name Nishapur above and governor Nasr Sa'd in rev. field.
About Extremely Fine.

15.00.-

199 Islamic: Abbasid Caliphate al-Ma'mun AH 203 Silver Dirham Good Very
Fine

ISLAMIC. ABBASID CALIPHATE. al-Ma'mun.
Silver dirham, AH 203. Madinat al-Salam.
Obv and Rev: part of kalima in three lines; mint and date formula around;
ayun below.
Good Very Fine.
Die Axis: 10h.

12.00.-

200 Islamic: Abbasid Caliphate al-Muqtadir AH 313 Silver Dirham About
Extremely Fine

ISLAMIC. ABBASID CALIPHATE. al-Muqtadir.
Silver dirham, AH 313. Wasit.
About Extremely Fine.
Die Axis: 11h.

12.00.-



201 Islamic: Begteginid Dynasty Kökburi AD 1168-1233 Bronze Dirham About
Very Fine

ISLAMIC. BEGTEGINID DYNASTY. Kökburi.
Bronze dirham, AD 1168-1233.
Obv: enthroned figure facing within mihrab niche. Rev: hexagram; mint and
date illegible.
About Very Fine.

15.00.-

202 Islamic: Fatimid al-Mu'izz AH 359 Silver Half Dirham Very Fine

ISLAMIC. FATIMID. al-Mu'izz.
Silver half dirham, AH 359. al-Mahdiya.
Obv: Arabic script. Rev: Arabic script and date.
Very Fine.

21.00.-

203 Islamic: Fatimid al-Mu'izz AH 360 Silver Half Dirham About Very Fine

ISLAMIC. FATIMID. al-Mu'izz.
Silver half dirham, AH 360. al-Mansuriya.
Obv: Arabic script. Rev: Arabic script and date.
About Very Fine.

15.00.-



204 Islamic: Fatimid al-Mu'izz AH 360 Silver Half Dirham Very Fine; deep tone

ISLAMIC. FATIMID. al-Mu'izz.
Silver half dirham, AH 360. al-Mansuriya.
Obv: Arabic script. Rev: Arabic script and date.
Very Fine; deep tone.

30.00.-

205 Islamic: Fatimid al-Mu'izz AH 370 Silver Half Dirham About Very Fine

ISLAMIC. FATIMID. al-Mu'izz.
Silver half dirham, AH 370. al-Mahdiya.
Obv: Arabic script. Rev: Arabic script and date.
About Very Fine.

15.00.-

206 Islamic: Fatimid al-Mu'izz AH 373 Silver Half Dirham Very Fine

ISLAMIC. FATIMID. al-Mu'izz.
Silver half dirham, AH 373. al-Mahdiya.
Obv: Arabic script. Rev: Arabic script and date.
Very Fine.

21.00.-



207 Islamic: Ilkhans Uljaytu AH 712 Silver Dirham Extremely Fine

ISLAMIC. ILKHANS. Uljaytu.
Silver dirham, AH 712. Tokat.
Obv: Kalima in three lines within a polylobe, mint within. Rev: name and
titles in various scripts; date around.
Extremely Fine.

30.00.-

208 Islamic: Ilkhans Uljaytu AH 713 Silver 2 Dirhams Good Very Fine; areas of
weakness, lustrous

ISLAMIC. ILKHANS. Uljaytu.
Silver 2 dirhams, AH 713. Irbil.
Obv: Kalima in three lines within a polylobe, mint within. Rev: name and
titles in various scripts; date around.
Good Very Fine; areas of weakness, lustrous.

36.00.-

209 Islamic: Khwarizmshahs 'Ala al-Din Muhammad II AH 596-617 = AD 1200-
1220 Silver Dirham Good Very Fine

ISLAMIC. KHWARIZMSHAHS. 'Ala al-Din Muhammad II.
Silver dirham, AH 596-617 = AD 1200-1220. Uncertain Ghazna mint.
Citing the 'Abbasid caliph al-Nasir. Obv: 'Ala al-Dunya/wa al-Din
Muhammad/bin Sultan', written in three lines; border of pellets between two
lines, all within outer line. Rev: 'al-Nasir/al-Din Allah/Commander of the
faithful', written in three lines; border of pellets between two lines, all within
outer line.
Good Very Fine.

30.00.-



210 Islamic: Rasulid Dynasty al-Mansur 'Umar I AH 634 Silver Dirham Good
Very Fine

ISLAMIC. RASULID DYNASTY. al-Mansur 'Umar I.
Silver dirham, AH 634. Zabid.
Type A. Obv: Basmala, name and titles in six lines within diamond with
excurvate sides. Rev: titles in five lines within a diamond with excurvate
sides; mint and date around
Good Very Fine.

15.00.-

211 Islamic: Rasulid Dynasty al-Mansur 'Umar I AH 635 Silver Dirham Very
Fine

ISLAMIC. RASULID DYNASTY. al-Mansur 'Umar I.
Silver dirham, AH 635. Zabid.
Type B. Obv: Basmala, name and titles in six lines within diamond with
excurvate sides. Rev: titles in five lines within a diamond with excurvate
sides; mint and date around
Very Fine.

15.00.-

212 Islamic: Rasulid Dynasty al-Mansur 'Umar I AH 637 Silver Dirham
Extremely Fine; lustrous metal

ISLAMIC. RASULID DYNASTY. al-Mansur 'Umar I.
Silver dirham, AH 637. Zabid.
Type C. Obv: Basmala, name and titles in six lines within diamond with
excurvate sides. Rev: titles in five lines within a diamond with excurvate
sides; mint and date around.
Extremely Fine; lustrous metal.

21.00.-



213 Islamic: Rasulid Dynasty al-Mansur 'Umar I AH 641 Silver Dirham Good
Extremely Fine; an attractive example

ISLAMIC. RASULID DYNASTY. al-Mansur 'Umar I.
Silver dirham, AH 641. San'a.
Type D. Obv: Kalima in three lines across field inside a double intersecting
trefoils. Rev: citing the Abbasid caliph al-Musta'sim across field; mint and
date around.
Good Extremely Fine; an attractive example.

30.00.-

214 Islamic: Rasulid Dynasty al-Mansur 'Umar I AH 647 Silver Dirham
Extremely Fine

ISLAMIC. RASULID DYNASTY. al-Mansur 'Umar I.
Silver dirham, AH 647. Zabid.
Type D. Obv: Kalima in three lines across field inside a double intersecting
trefoils. Rev: citing the Abbasid caliph al-Musta'sim across field; mint and
date around.
Extremely Fine.

15.00.-

215 Islamic: Samanid Dynasty Ismai'il I AH 280 Silver Dirham Very Fine; twice
pierced

ISLAMIC. SAMANID DYNASTY. Ismai'il I.
Silver dirham, AH 280. Samarqand.
Very Fine; twice pierced .

12.00.-



216 Islamic: Sulayhid Dynasty 'Ali b. Muhammad AD 1047-1081 Gold Dinar
About Good Very Fine; somewhat wavy flan

ISLAMIC. SULAYHID DYNASTY. 'Ali b. Muhammad.
Gold dinar, AD 1047-1081. Zabid (in Yemen).
Obv: name and title. Rev: citing the Fatimid Imam al-Mustansir in centre and
'Ali b. Muhammad in inner margin.
About Good Very Fine; somewhat wavy flan.

120.00.-

217 Islamic: Umayyad Caliphate temp. 'Abd al-Malik ibn Marwan AH 72-77 =
AD 692-697 Bronze Fals Very Fine

ISLAMIC. UMAYYAD CALIPHATE. temp. 'Abd al-Malik ibn Marwan.
Bronze fals, AH 72-77 = AD 692-697. Tanukh.
'Standing caliph' coinage. Obv: Caliph standing facing, holding sword. Rev:
transformed cross set on three steps; iliya in Arabic to left, waf in Arabic to
right.
Very Fine.

18.00.-

218 Islamic: Umayyad Caliphate temp. 'Abd al-Malik ibn Marwan AH 72-77 =
AD 692-697 Bronze Fals Very Fine; attractive patination

ISLAMIC. UMAYYAD CALIPHATE. temp. 'Abd al-Malik ibn Marwan.
Bronze fals, AH 72-77 = AD 692-697. Qinnasrin.
'Standing caliph' coinage. Obv: Caliph standing facing, holding sword. Rev:
transformed cross set on three steps; iliya in Arabic to left, waf in Arabic to
right.
Very Fine; attractive patination.

30.00.-



219 Islamic: Umayyad Caliphate AH 77-132 = AD 692-697 Bronze Fals Good
Very Fine

ISLAMIC. UMAYYAD CALIPHATE.
Bronze fals, AH 77-132 = AD 692-697. Tabariya.
Undated. Rev: bird over Muhammad name, typical for the mint.
Good Very Fine.

12.00.-

220 Islamic 5th - 10th centuries AD Bronze Dinar Weight

ISLAMIC.
Bronze dinar weight, 5th - 10th centuries AD.
Obv: bird-eyes design. Rev: Arabic script.

15.00.-

221 Islamic: Ayyubid Dynasty AH 594-599 Silver 6 x AR Dirhams Good Very
Fine-Extremely Fine

ISLAMIC. AYYUBID DYNASTY.
Silver 6 x ar dirhams, AH 594-599.
Lot of 6 AR Dirhams.
Good Very Fine-Extremely Fine.

90.00.-


